

## 全国两会新闻中心启用

为记者提供免费上网

据新华社北京2月26日电(记者 崔静)十二届全国人大一次会议和全国政协十二届一次会议将分别于3月5日和3月3日在北京开幕。26日,设在北京西长安街北侧梅地亚中心的2013年全国两会新闻中心正式启用,开始为境内外记者提供服务。

新闻中心电信网络服务室设有32台电脑,近20个固定上网接口,为记者提供免费上网、稿件查询和传输等服务。此外,新闻中心的公共区域实现了无线网络全覆盖。

目前,十二届全国人大一次会议新闻中心网页([http://www.npc.gov.cn/pc/12\\_1](http://www.npc.gov.cn/pc/12_1))和全国政协十二届一次会议新闻中心网页(<http://www.cppcc.gov.cn>)均已开通。

## “一日游”不得搭车购物

新华社北京2月26日电(记者 钱春弦)作为国内城市旅游特别是大城市旅游的重要内容,国内“一日游”今后将不得巧立名目搭车设立购物活动。

国家旅游局有关负责人26日在此间称,《国内旅游“一日游”合同(示范文本)》已由国家旅游局与国家工商行政管理总局联合发布并要求各地积极推广。作为我国散客旅游主要方式及城市旅游,特别是大城市旅游重要内容,低价招徕、行程中加点、强迫购物、收取回扣等在“一日游”活动中存在较为普遍,严重影响旅游者利益问题。《国内旅游“一日游”合同(示范文本)》没有关于“自由活动”的规定,也不允许旅行社安排另行付费项目或指定购物场所购物。如果景点本身含购物,旅行社需向旅游者明示。

据悉,“黑社”“黑车”“黑导”等违法违规行为,是严重扰乱“一日游”市场秩序,侵害旅游者合法权益的又一突出问题。为此《国内旅游“一日游”合同(示范文本)》要求明确旅行社名称和许可证编号、导游员姓名和导游证号、运输车辆的车牌号码、驾驶员的姓名,并就使用无合法有效资质旅游车辆、驾驶员及导游员的情形,做出了严格的违约责任规定,以遏制“黑社”“黑导”及“黑车”“黑驾”行为。

## 新华社记者深入基层采访发现 公款吃喝“潜伏”私人会所

据新华社福州2月26日专电(记者 郑良)2月24日晚,福建莆田市交通运输局对网络曝光该局交通综合执法支队在一家私人会所消费,一顿饭吃7064元事件做出回应:网民反映问题属实,支队系超标接待。该局党组对此次接待签单人作出了停职调查的处理决定。

2月23日晚,有网民通过微博和互联网发帖曝光莆田市交通综合执法支队在2012年12月19日晚餐的餐饮清单,迅速引起网民广泛关注。

记者在福建一些地方采访发现,中央提出“八项规定”和发出厉行节约、反对浪费号召以来,公款大吃大喝、奢侈浪费现象得到极大改变,但一些基层单位仍然阳奉阴违,顶风作案,有的还将公款吃喝“阵地”悄然转向更具隐蔽性的私人会所。如在厦门一些高档会所,消费动辄七八千,甚至数万元不等,而一些政府部门是会所消费的常客。

一些所谓“私人会所”以会员制,拒绝陌生人消费等为噱头,大肆宣传其私密性、“安全性”,试图打造另一公款吃喝“阵地”。

## 街头接连咬断路人手指 武汉“咬指男”落网

新华社武汉2月26日专电(记者 冯国栋)武汉警方25日晚宣布,武昌区街头日前发生的“咬指”伤害案成功告破,嫌疑人赵某在湖北黄石被抓获归案。民警介绍,案件侦破要归功于安装在案发地沿线的200多个城市监控“天眼”。

武汉市公安局武昌分局日前接到报警,报警人称他正在武昌区公正路步行时,被突然窜出的一名青年男子咬断手指。类似案件次日又发生在武昌区民主路小东门车站。一名7岁小朋友左手大拇指2/3被咬掉。

案件发生后,为弄清嫌犯作案后来路和逃离现场的线路,民警通过视频展开追踪,锁定了嫌犯的作案路线,并初步掌握了嫌犯的面部特征。

警方将作案嫌犯的截图印发10万余份。有群众反映,曾在长途客运站遇到嫌犯,他可能已坐长途车去往湖北黄石。民警在嫌犯家中将其抓获。

25日下午6时许,赵某被押解回汉。

## 电视突现“雪花”“黑屏”莫慌 系“日凌”近日作怪 没有副作用

据新华社天津2月26日电(记者 周润健)近期,喜欢看电视的公众可注意了,如果电视突然出现图像不清、雪花、画面固定不动甚至黑屏的现象,别着急,这可能是“日凌”在作怪。

记者26日从国家广电总局官网了解到,2月25日至3月17日,用于我国广播电视节目传输的卫星将进入日凌期,届时卫星广播电视节目接收将受到“日凌”影响。

那么,什么是“日凌”现象?中国天文学会会员、天津市天文学会理事史志成介绍说,每年春分和秋分前后,太阳穿过赤道,这段时间太阳位于地球赤道附近上空。

由于通信卫星多定点在赤道附近上空运行,在这期间如果太阳、通信卫星和地面卫星接收天线恰巧在一条直线上,那么太阳强大的电磁辐射会对卫星下行信号造成强烈的干扰,这种现象称为“日凌”。

史志成表示,“日凌”不会损坏电视机,对日常使用的手机信号也不会造成干扰,对地面上的人和生物更不会产生任何副作用。

天文专家表示,我国有多个通信卫星转播电视信号,可以把此次“日凌”造成的影响减少到最小。因此,公众不必惊慌。



## 埃及热气球 空中爆炸

19人遇难包括9名香港游客

据新华社开罗2月26日电(记者 田栋 李姝)埃及南部旅游城市卢克索26日清晨发生一起热气球爆炸事故。包括9名中国香港游客在内的19人在事故中不幸遇难,另有两人受伤。

当地一家旅游公司的负责人告诉新华社记者,事发时,热气球上共载有包括一名驾驶员在内的21人。由于球体内部压力过大,引擎火焰触到球壁导致球体起火爆炸,热气球从近300米的高空垂直坠落在一片甘蔗地里。

记者从当地救护人员和埃及紧急救护中心负责人苏丹处获悉,热气球上有18人于事发时当场死亡,包括9名中国香港人、4名日本人、两名英国人、两名法国人和一名埃及人。在三名伤者中,一名英国游客和埃及驾驶员因头部受伤和烧伤,目前已被运往开罗救治,另一名英国游客在被送往当地医院后不治身亡。

一名当地村民告诉新华社记者,当天清晨,他被巨大的爆炸声惊醒,之后便看到一个热气球在空中燃烧。另一目击者说,热气球在坠地前有人跳下逃生,其余没有跳下热气球的人均被烧伤致死,热气球落地后再次爆炸。

乘坐热气球在日出时分从空中鸟瞰尼罗河两岸古迹是卢克索多年来一项热门旅游项目。卢克索热气球驾驶员哈桑告诉新华社记者,热气球是较为危险的旅游项目,当地的热气球通常情况下最多定员16人。



## 查看 残骸

2月26日,在埃及旅游城市卢克索附近,救援人员在发生热气球爆炸的事故现场查看热气球残骸。  
新华社发

## “先治病后付费” 离我们有多远?

“先诊疗后付费”将全面推行——消息甫出,便引发关注。尽管当天卫生部就证实是“误读”,并称“全面推行尚无时间表”,但这个只有半天寿命的“好消息”还是振奋人心。新华网调查显示,逾九成网友对此充满期待……

### 试点多在基层 少见恶意欠款

“着急时真救命。”提到“先诊疗后付费”,江西赣州市民卢晓华连说“好”。她丈夫突发急病,慌乱中没带钱就上了医院,结果只押下医保卡就顺利住了院。江西已在九江、赣州推行“先诊疗后付费”模式。

目前,全国已有20多个省份开展试点。但试点基本局限于县及以下医院,很少大中城市医院参与;且在全省基层医院推开的也仅有山东等个别省份。究其原因,还

是源于对资金周转和恶意欠费的担心。医院垫付压力主要来自医保支付延迟。但山东兖州中医院的经验表明,医保制度跟上的话,垫付资金压力并不大。兖州医保部门已设立预付制度,每年3月份将上一年度医保报销总额的15%提前预付给医院。院长孔庆民说:“这给了医院底气。”

孔庆民认为,基层医院推行

“先诊疗后付费”最难过的是“心理关”,总担心病人逃单。“事实上这并非主流。我们医院实行新模式两年没有一例恶意欠费行为。”

这一点得到印证:山东省实行这一模式以来欠费人次占比不到万分之三;在全国率先试行的河南省郑州市金水区总医院5年来无一人恶意欠款。

“基层可以大胆推开,让老百姓尤其是农民尽早感受医改实惠。”孔庆民说,医院先做起来,还可倒逼医保制度的完善。

### 资金周转成难题 大医院推广有风险

“‘先诊疗后付费’模式推广,越往上越难,最难的是大医院。”卫生部新农合研究中心研究员汪早立直言。

他指出,三级综合医院的重症患者更多,医药费少则几千元,多则十几万元,患者一旦逃费,医院损失重大。而且三级医院外地患者多,医保报销比例低,这也增加了逃单的风险。

2009年受卫生部委托,北京大学人民医院作为三甲医院,在全国最先开展“先诊疗后付费”试点。

### 逐步推进并非“观望” 愿景不能成“画饼”

2013年的全国卫生工作要点明确:开展“先诊疗后付费”模式试点。汪早立说,这意味着卫生部有可能在今年选取有代表性的地方试点作为国家级试点,为形成国家层面政策提供依据。

“逐步推进”不能成为“缓步观望”的借口,“没有‘时间表’,也应

有个‘进度表’,”一些受访者指出,相关部门还是应有一个行动路线图,以回应民众的期待。

首先是进一步提高医保覆盖面和报销比例。卫生部最新要求:2013年新农合县乡两级实际住院补偿比例分别达到60%和75%。“患者自付小部分,一般不会逃,极

年的患者逃费高达几百万元,一旦新模式推向住院环节,逃费风险会更大;另一方面,医院每年住院押金数额巨大,前几年已有五六千万元,且每年还在增长,看完病再付费的话其中风险不小。

王杉说,现在医院每天都要大量的现金流,如果缺少了住院押金,很容易影响正常的资金流转,最终受损的还是患者利益。

孔庆民建议,三级医院若要推行新模式,应严格选择目标群体,如限定为当地医保病人,并对大额医疗费用的病人实行阶段性结算,以降低风险。

个别逃单医院也能保本。”

其次,推广新模式须加快推进医保预付等配套制度建设。王杉说,一是通过医保预付减轻医疗机构垫付资金压力;同时还要考虑设立专项基金为医保逃费患者以及无医保患者埋单,以消除大医院的顾虑。

全面推行“先诊疗后付费”,尽管路还很长,但唯有行动才有希望。 据新华社北京2月26日电

## 伊核会谈六方重聚首 六国给“甜头” 伊朗能让步?

据新华社电 美国官员25日说,伊朗核问题相关六国打算在即将举行的新一轮对话中提出放松对伊朗制裁,以换取伊朗在发展核项目上的让步。

伊朗于26日与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国在哈萨克斯坦首都阿拉木图举行新一轮对话。

一名不愿公开姓名的美国官员告诉路透社记者,与会六国新建议会包括“一些额外的制裁松绑”。他没有说出具体建议,但强调,如果会谈僵局无法打破,伊朗可能面临更多经济制裁。

“我们已准备加快对话和协商的步伐,”这名官员说,希望这次对话能为更多后续对话带来契机,如果确认伊朗方面态度认真,美国可能准备与伊朗举行双边对话。

一些西方外交人士先前的说,如果伊朗同意关闭福尔道地下核设施,六国打算在黄金和其他贵金属交易方面放松对伊朗的制裁。

不过,伊朗官员已经暗示,这些条件不足以换取伊朗让步。

## 美打算对朝搞“篮球外交”? 为缓和紧张关系 NBA 明星访平壤

据新华社电 美国全国篮球协会(NBA)前球星丹尼斯·罗德曼26日抵达朝鲜首都平壤,为拍摄一档节目取景。

罗德曼现年52岁,绰号“大虫”,先前的全国篮球协会芝加哥公牛队队员,曾与迈克尔·乔丹一同获得协会总冠军。他上身纹满“太阳火焰”,在鼻孔、嘴部多处穿戴金属环,赛场外行为不羁,是名“坏小子”。与“大虫”同行的有“哈林”花式篮球队3名队员和媒体集团“维斯”员工。

朝鲜本月第三次核试验后,与美国关系紧张。一些媒体猜测,罗德曼此行可能是美国开展“篮球外交”,缓和两国压力。

节目主持人史密斯告诉美联社记者:“现在两国关系紧张,保持文化交流沟通很重要。”他说,这档节目将展现美国不是朝鲜的敌人,“开展一项我们都热爱的运动,这是正确导向。”

不过,美国国务院一名高级官员说,罗德曼此行没有联系国务院,属私人旅行,国务院不会过问。

朝鲜外务省一名官员说,访问将持续至3月5日,代表团将参观板门店、拜谒锦绣山太阳宫等地,或将同朝鲜运动员举行篮球赛。在问到朝鲜最高领导人金正恩是否会观看比赛时,这名官员表示:“这是单纯的两国体育领域的交流,更多的我们不知道。”

罗德曼率领的篮球代表团是今年以来第二个访问朝鲜的美国私人代表团。1月上旬,美国新墨西哥州前州长比尔·理查森和谷歌公司执行董事长埃里克·施密特对朝鲜进行了私人访问。



## 月上 “西”楼

2月25日,一轮圆月“挂”在美国纽约的帝国大厦楼顶。  
新华社发

## 伊朗媒体嫌米歇尔穿太露 为其照片画上衣袖遮裸肩

据新华社电 伊朗一家媒体数字化处理美国“第一夫人”米歇尔·奥巴马的图片,让她着装看起来更端庄。

24日晚,米歇尔借助视频连线,“现身”第85届奥斯卡颁奖典礼,揭晓最佳影片奖。视频中,她身着一件低领、无袖银色礼服。

一些西方媒体发现,伊朗法尔斯通讯社网站发布的图片中,米歇尔着装稍有变化,那件礼服变成高领、短袖。英国《每日邮报》25日评述,伊朗媒体把图片作数字化处理,以便让这件礼服符合伊朗对女性着装不要过于暴露的要求。

伊朗25日同样抨击本届奥斯卡最佳影片《逃离德黑兰》,称影片“歪曲历史”,是“美国中央情报局的广告”。

伊朗迈赫迪通讯社说,因米歇尔参与,奥斯卡评选“带有政治动机”。



米歇尔·奥巴马宣布奥斯卡获奖电影时的照片(左)和被伊朗媒体修改后的照片(网页截图)。